CESKY JAZYK
Oprav chyby a dopli chybéjici znaménka.
O slonu Brundibarovi

Nejradéji méli déti slona Brundibara, kterého si velmi oblibyli, ale

psi na ngj Stekaly jako divi. Mike§ zpocatku vybizel déti, aby se daly

houpat a vyzdvihovat do vzduchu. Sedavaly na sedle se zabradlym, aby nespadli.
Jindy odpocival Brundibarovy na hlavé rospustily papousek Klabosil a zdaleka na déti
volal: Tak pojd'te se svézt!“

Vypis z textu podstatna jména s predlozkou a urci pad.

Nasledujici slova zafad’ na spravny radek.
Brundibar, ale, rovny, rovné, houpat, at’, na, dvacet, ja, prask

slovni druhy ohebné
slovni druhy neohebné

V kazdém Fadku najdi a vypis jedno slovo, které k ostatnim nepatfi.

a) jednou, jeden, jednicka, jedny
b) narod, dobytek, strom, sn¢hulak
¢) kos, kosit, kosa, pokoseny
d) obfi, dobfi, ryzi, cizi, kozi

Ve kterém bodé jsou vS§echny uvedené vyrazy napsany spravné?

a) zapom¢l ukol, telefonni ¢islo, bleskovy sbér

b) sloni chobot, zvadld poménka, vyhled s okna

¢) mamincino objeti, kout z kamen, rany salat

d) dobra sprava, dievény ram, objemny balik, novy zpévnik

Dokazes dat popletené véty do poradku? Nejdrive doplii neuplna piridavna
jména.

1. Truhla byla plna hovéz- polévky. (a)

2. Princezna m¢la Saty ozdobené Cerstv-m véel-m medem. (b)
3. Bez nov-ch hracek si neumim nedélni obéd predstavit. (c)
4. Na pouti jsme objevili stanek s vesel-m ps-m $tékotem. (d)
5. Tatinek byl pfi navratu pfivitan tfpytiv-mi drahokamy. (e)
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Ve kterém bodé je nutné doplnit na v§echna vynechana mista pouze pismena i/7,
aby text byl napsan pravopisné spravné?

a) Ml-nek na kavu se rozb-1 a prestal ml-t.

b) Pocas- nas prekvapilo nem-losrdnym 1-jakem a krupob-tim.
¢) Princ chtél dob-t hrad, a tak z-skat ruku I-bezné divky.

d) Jestiab- se ziv- hlavné s-sl-.

Urdi mluvnické kategorie u slovesa ,,vyhrnou se.

%

osoba Cislo zpusob Cas

V nasledujicich dvojicich jsou slova liSici se rodem i slovnim vyznamem.
Ve které z dvojic jsou uvedena slova, ktera se li§i pouze rodem?

a) silak - silnice

b) prak - pramice

¢) rym —ryma

d) student — studentka

Predti si text.

Terezka zapomnéla ve Skole Cepici. ,,Byla dost draha a mas ji teprve tyden, pravila
vyznamn¢ maminka. Druhy den Terezka ¢epici hledala, ale v Satn¢, v télocvicné, ba
ani v jidelné nebyla. ,,Zeptej se pani uklizecky,* radili ji spoluzaci, ,,ta u sebe schovava
ztracené véci.* Terezce se ale ptat nechtélo a radé¢ji Sla domt bez Cepice. Jisté si umite
predstavit,

Vyber z nabizenych moZnosti dokon¢eni posledni véty.
a) jak se ji kamaradi smali

b) jak na ni $tékal sousedovic Alik

c) jak se po cesté usmivala

d) jak ji doma maminka vyhubovala

Jaké prislovi nejlépe odpovida smyslu uvedeného textu?

a) Lina huba — holé nestésti.

b) Tak dlouho se chodi se dZbanem pro vodu, aZ se ucho utrhne.
¢) Kdo se smé&je naposled, ten se sméje nejlépe.

d) Dvakrat mé&f a jednou fez.

Doplnénim spravného slovniho druhu /oznaceného ¢islem/ zjistis, co se Petrovi
prihodilo. Upraveny text napis.

10, zvoni budik. Petr 3 vSak 5 a 5. Najednou 5 a to je spéchu. Neumyty, 7 snidané
padi do 1. Ani nemusi nic fikat a pani 1 na 3 pozn4, Ze 5.




